

PŘILOHA č. 2

UNIVERZITA KARLOVA V PRAZE
1. lékařská fakulta
ÚSTAV TEORIE A PRAXE OŠETŘOVATELSTVÍ
140 59 Praha 4 – Krč, Vídeňská 800

Posudek oponenta bakalářské práce

Název bakalářské :

Paliativní péče o pacientku s karcinomem prsu a syndromem diabetické nohy v hospici

Název bakalářské v anglickém jazyce:

Palliative care for a patient with breast cancer and diabetic foot in a hospice

Autor práce: Kateřina Schovancová

Název studijního oboru: Ošetřovatelství

Forma studia: Prezenční

Vedoucí práce: PhDr. Helena Chloubová

Oponent práce: Mgr. Iva Eislerová

Akademický rok: 2009 / 2010

Volba tématu:

Většina studentů volí téma z akutní medicíny. Proto se mi jeví zvolené téma jako aktuální a vhodné pro zpracování závěrečné bakalářské práce. Rozhodně to není téma snadné a diplomantka se jej zhostila velice dobře.

Klinická část:

V této části (15 stran) studentka velice dobře a přehledným způsobem zpracovala problematiku vzniku hospiců ve světě a v České republice, jejich současné působení a strukturu služeb, které poskytují. Práce s literaturou odpovídá požadavkům kladeným na závěrečnou práci (správně cituje). Avšak v seznamu literatury je uveden pouze jeden zdroj v cizím jazyce. Jazyková úroveň práce je vysoká.

Ošetrovatelská část:

Studentka zpracovala ošetrovatelskou kazuistiku u pacientky s dominantním maligním onemocněním, které bylo spojeno s polymorbiditou vázanou na vysoký věk.

Užila metodu ošetrovatelského procesu.

Stanovené ošetrovatelské diagnózy, cíle a realizace odpovídají náročnosti případu. Studentka pečovala (s určitými časovými odstupy) o klientku celkem jedenáct dnů, po dobu tří měsíců. Kazuistika je proto objemná a některé ošetrovatelské intervence se opakují.

Nicméně práce je přínosná a dosažené výsledky mohou být využity v praxi i při výuce studentů zdravotnických oborů. V závěru studentka upozorňuje na možné problémy, vyplývající z přehnaného očekávání na straně pacientky. Řešení však nenavrhuje.

Přílohy:

Práce je doplněna řadou příloh (33 stran), tvoří celou čtvrtinu celku. Jsou však dobře zvolené a jako edukační materiál vhodné.

Formální zpracování práce:

Materiál odpovídá všem zákonným normám kladeným na závěrečné a diplomové práce. Formální náležitosti jsou v pořádku. Stylistická úroveň je vyšší, než bývá u tohoto typu práce obvyklé.

Celkové hodnocení práce:

Autorka pečovala o pacientku (83 let) s onkologickým onemocněním, která však nebyla smířená s možností úmrtí a věřila, že nad chorobou zvítězí. Přála si péči, kterou hospic nenabízí. Studentka sledovala stav pacientky po dobu 3 měsíců. Vzniklá práce dosahuje dobré úrovně, nemohu než vyslovit kladné hodnocení.

Práce odpovídá požadavkům kladeným na bakalářskou práci

Doporučuji k obhajobě.

Práci klasifikovat stupněm výborně

Otázky a připomínky k obhajobě práce:

V rámci ošetřovatelských plánů a realizací bych více rozebrala používání škál pro měření bolesti, neboť potřeba být bez bolesti je u této pacientky jistě dominantní, a škály umožňují relativně objektivní zhodnocení tohoto stavu.

Zvažte, jaká by byla, dle vašeho mínění, optimální péče o paní Ch., vzhledem k jejímu fyzickému a psychickému stavu.

V Praze 28.5. 2010

Podpis oponenta: Mgr. Iva Eislerová

